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Száz
Két harmadik emeleti la-

kást képzeljünk el, egymással 
szemben. Egyedülálló néni és 
bácsi, légvonalban 100 méter 
távolságra egymástól. Hány 
éves a házmester, zárhatnám 
le egy olcsó viccel a történetet, 
de a szitu nem ilyen szimpla. 
Az egyedülálló bácsi unatko-
zik, légvonalban 100 méter-
re tőle az egyedülálló néni is 
unatkozik. Unatkozó szinglik, 
hogy a mai gyerekek is meg-
értsék. Uncsi az élet, gondolja 
a kikapcsolt tévé előtt bambu-
ló szingli tata. Eközben a néni 
vakarózik, a távolság közöt-
tük még mindig száz méter, 
plusz-mínusz egy-két méter, 
ha ide-oda tötyörögnek a la-
kásban. Vajon mi jelentősége 
van a 100-as számnak a törté-
net szempontjából? Titokzatos 
az ügymenet, mivel se a bácsi, 
se a néni nem tudja, de a leg-
borzongatóbb az, hogy még én 
sem. 100 méter kettejük kö-
zött. Hm. Ekkor a bácsi sms-t 
kap. Bekapcsoltatta a múlt hé-
ten a hírüzenet szolgáltatást, 
úgyis unatkozik naphosszat, a 
telefon csipogása legalább ki-
zökkenti. HÍR: Egy száz éves 
bácsi egy tuningolt Skoda 
S100-as típusú gépjárművel 
száz km/h sebességgel bele-
hajtott egy száz éves épületbe, 
a keletkezett kár értéke nem 
éppen százezer forint. Azt a 
hétszázát, szólalt meg végre a 
tata. (Már azt hittem, kihúzza 
egy büdös szó nélkül a törté-
net végéig.) Tőle száz méterre 
a néni még mindig vakarózik. 
Kábé száz másodperc múlva a 
tatához megérkezik az albér-
lője, akinek sikerült kinyom-
nia fekve 100 kilót a kondite-
remben, még mindig vörös a 
feje. Eközben tőlük száz mé-
terre szorgalmasan vakarózik 
a néni. 97, 98, 99, 100, és ab-
bahagyja a vakarózást. Száz-
szor vakarta meg az alkarját. 

Hartay Csaba

A szülőhely tisztelgett
Békésszentandrási szülőházának falán avattak 

emléktáblát dr. Aszódi Imre, iró, költő, a Magyar 
Kultúra Lovagja tiszteletére, a közelmúltban. A 
szentandrási Deák utcai háznál összegyűlt tiszte-
lőket az egy évvel ezelőtt elhunyt dr. Aszódi Imre 
özvegye, Melinda asszony köszöntötte, majd fel-
elevenítette férje életútját, munkásságát. Ezt kö-
vetően Hévizi Róbert a Békésy János Helytörté-
neti és Hagyományőrző Egyesület elnöke folytat-
ta a 86 éves korában elhunyt Aszódi Imre mélta-
tását. Az ígéretes jogi pálya az 1956-os forrada-
lom után tört derékba, a szolnoki szerepvállalá-
sért Aszódi Imre 12 év börtönt kapott, amiből hat 
évet le is töltött. Börtönévei szörnyűségeiről több 

verse tanúskodik. Írói munkássága már az ötve-
nes években elindult, összesen 15 kötete (versek, 
prózák, drámák, mesekönyvek) jelent meg. Szü-
lőföldjével szoros kapcsolatot ápolt, rendszeresen 
tartott a szentandrási gyerekeknek rendhagyó iro-
dalomórákat, közönségtatlálkozókat, könyvbe-
mutatókat. Írói munkásságát 2004-ban a Magyar 
Kultúra Lovagja címmel ismerték el, a szülőföld 
pedig 2006-ban Szent András Díjjal jutalmazta, 
amit sajnos már nem vehetett át, posztumusz elis-
merés lett belőle. Az emléktábla leleplezése előtt 
Aszódi Imre versei hangzottak el, majd Rőthler 
István, a Rákosmenti Irodalmi Műhely vezetője – 
több Aszódi kötet kiadója – szólt alkotótársukról, 
barátjukról, tiszteletbeli elnökükről: Aszódi Im-
réről. Az emléktáblát Aszódi Melinda és Hévizi 
Róbert leplezték le.

Mottó: „Ha tudni akarod, hogy egy nemzet men-
nyire becsüli meg múltját, nézd meg temetőit„ 
Széchenyi

Ezen nemes gondolatok vezérelnek bennün-
ket, amikor meghatározzuk évenként az Alapít-
vány az Ó-temetőért munkatervét. Az alapítvány 
célját meghatároztuk, mely szerint közreműkö-
dés a temető rendjének kialakításában, kulturá-
lis örökség megóvása, környezetvédelem.

Emlékeztetőül csak felsorolásként említjük 
meg eddigi tevékenységünket, mely szorosan 
kapcsolódik az alapításkor meghatározott cél-
hoz.

A rend kialakítása érdekében kihelyeztünk 30 
db szeméttárolót, ehhez csatlakozott a Városvé-
dő Egyesület is további 7 db-bal. Tudjuk, hogy 
ez nem elég, de ennyire volt pénzünk. Ez lát-
ványos változást hozott, a lakosság igen hamar 
megszokta és használja is ezeket, így jórészt 
megszűntek a szétdobált szemetek. Ezzel már 
nagy lépést tettünk a rend kialakításában. Átfes-
tettük a rozsdás vaskapukat, felújítottuk a kole-
rás emlékművet, a doni emlékmű mellett mind-
két oldalon fasort telepítettünk.

Nézzük meg a 2007 évi tervünk megvalósí-
tását:

– Az elültetett fák közül pár darabot pótol-
ni kellett, a rendkívüli aszály nagy körültekin-
tést igényelt a fák megmaradásánál, sokat kellett 
öntözni, de munkánk eredményesnek bizonyul. 
Ősszel még 9 db fát kell ültetnünk, hogy befeje-
ződjön a teljes fasor.

– Tervünk között szerepelt a temetőkről törté-
nő előadás, mely a Városvédő Egyesülettel kö-
zöse szervezésben valósult meg. „Temetőkultú-
ránk fejlesztéséért„ címen, melyet a Kecskemé-
ti Kertészeti Főiskola rektora tartott. A színvo-
nalas, közérdekű előadás nagy tetszést aratott a 
szép számmal megjelent hallgatóság körében.

– A temető bejáratainál bibliai idézet szere-
pel a rozsdás, hiányos zománcú táblán ezt újra 
cseréltük le. 

Végül a legnagyobb tervűnk megvalósulásá-
ról számolunk be.

Célunk egy kegyeleti emlékkert kialakítá-
sa, mellyel adózni kívánunk elődeinknek. Ezen 
emlékkert – a boncházhoz vezető út bal olda-
lán – egy gazdagon surjános részen került ki-
alakításra. Itt igen komoly munkát végeztünk, 
mert a területen nagy tuskók és rengeteg ecet-
fa volt . Ezen területet először gyökérteleníte-
ni, majd   gyökérfésűvel átdolgozni, később si-
mítani és egyéb mezőgazdasági munkát kellett 
végezni ahhoz, hogy egy viszonylag sima te-
rep álljon rendelkezésre az emlékoszlopok fel-
állításához, füvesítéshez. Az út melletti sor em-
lékoszlopai ott voltak, csak ledőlve, félig dőlve, 
nagy gaz között, ezeket meg kellet igazítani, a 
második sorba kerültek a már kialakított részről 
áthozott síremlékek, összese 29 db áll, melyek 
gondosan meg is lettek tisztítva, így olvasható 
lett a felirat.

A kegyeleti emlékkert átadási ünnepsége no-
vember 1-én 14óra 30 perckor történik.

Eddig magunkról, s a mi munkánkról beszél-
tünk, de feltétlenül meg kell említenünk az egy-
házak munkáját is. Az előzőekben vázol mun-
kát mind az evangélikus egyház jóváhagyásá-
val végeztük. Ebben az évben az egyház mun-
kája – mint fenntartó látványosan javult, hiszen 
látszik, hogy van gazdája, a szemét elszállítása 

rendszeres volt egész évben, s a fűnyírást is el-
végezték, pihenő padokat helyeztek ki.

Meg kell említenünk a lakosságot is, hiszen az 
ő segítő hozzáállásuk nélkül a temető rendje ne-
hezen tartható fenn.

Végül megemlítjük a Vajda Péter Gimnázium 
osztályait és tanárait, akik példamutatóan já-
rulnak hozzá a régebben elhunyt hozzátartozó 
nélküli tanári sírok gondozásához, s leróják ke-
gyeletüket a Pedagógusnap és a Halottak Nap-
ja alkalmából, elhelyezik virágaikat, s gyertyát 
gyújtanak. 

Ezúton mondunk köszönetet mindazoknak, 
akik munkánkat segítették, kérjük továbbiakban 
is támogatásukat, hogy az alapítvány folytathas-
sa munkáját, s kitűzött további céljait – melyről 
majd később tájékoztatást nyújtunk – megvaló-
síthassa. 

Alapítványunk a Cégbíróságnál bejegyzett 
közhasznú szervezet, adományt köszönettel fo-
gadunk, melyet csekken lehet befi zetni. Csekk 
található az üveges műhelyben, a Polgármesteri 
Hivatal portáján, piac gondnokságnál.

Alapítvány az Ó-temetőért kuratóriuma 

Az Ó-temetőért


